

ZUŠkovinky, leden 2015

Základní umělecká škola J. B. Foerster a Jičín, 1.1.2015

Oddělení dechových a bicích nástrojů

Měsíc prosinec byl koncerty velmi nabytý. Po zkušenostech z minulého ročníku „Mikulášského koncertu“ jsme letos uskutečnili z kapacitních důvodů rovnou koncerty dva. Je to jeden z nejnavštěvovanějších koncertů a i letos to nebylo výjimkou.

Oba koncerty provázela příjemná a hlavně veselá atmosféra. Koncertování zdaleka nekončilo a pokračovalo ve formě třídních besídek, které pořádal

každý učitel se svými žáky.

Byl to velmi pestrý měsíc ale naštěstí nás čeká ještě hudebně náročnější, jelikož koncem ledna proběhnou pololetní přehrávky a také bude vrcholit příprava na letošní soutěž dechových a bicích nástrojů. Naše škola pořádá 25. února okresní kolo dechových nástrojů a soutěžící využijí naše krásné koncertní prostory také v krajském kole soutěže. Dřevěné dechové nástroje a lidové sou-

bory se představí 25. března a 26. března přijdou na řadu žesťové dechové nástroje, zobcové flétny.

Přeji všem dětem a učitelům mnoho zdaru a radosti z muzicírování. A hlavně mnoho krásných hudebních i přátelských zážitků.

Tomáš Klazar, DiS

Oddělení smyčcových nástrojů

Ani jsme se nenadáli..(nebo snad nenahráli..?) a vítáme nový kalendářní rok..

Milí přátelé, srdečně Vás zdravíme v novém roce 2015 ze smyčcového oddělení a věříme, že se Vám všem vstup do něho pěkně vydařil.

Právě uplynulý prosinec byl, jak už to tak bývá, bohatý na mnohá adventní vystoupení a setkání. Ani smyčcové oddělení nezůstalo pozadu - 11. prosince uspořádalo setkání pro všechny žáky oddělení v Porotním sále a atmosféra i ohlasy svědčily o tom, že takových setkání by mohlo být jistě více.

Nic naplat – čas předvánoční je přece jen jednou do roka, a tak nezbyvá,

než si z takové vydařené akce odnést příjemnou zkušenost, že muzicírování není jen pot při cvičení, nervy a napětí na podiu, ale také (a hlavně) radost ze společně sdílené hudby. Taková atmosféra se podařila vytvořit i na předvánočním setkání (adventním koncertu) smyčcového oddělení a kromě sladké ozvěny na jazyku - díky cukroví, které jsme společně ochutnali – v každém jistě zůstal pocit pohody a společným zážitkem umocněné dojmy. Takový pocit jistě „mluví“ i ze společné fotografie, kterou jsme před svítícím vánočním stromkem v Porotním sále pořídili.

Po vánočních prázdninách nás opět čeká spousta krásné hudby nejen v individuálních hodinách, ale i při ko-

morní a orchestrální hře. Neuplyne mnoho času a vydáme se na soustředění muzikálového orchestru, jehož zkoušek se většina našich žáků pravidelně účastní – čeká nás výjezd do Penzionu Bílý dům v Libuni, kde budeme (jakožto smyčcová skupina) společně s ostatními hráči dalších orchestrálních skupin pilně cvičit hudbu připravovaného celoškolského muzikálu.

Všem žákům a jejich rodičům upřímně přejeme mnoho dobrého v celém roce 2015, pevné zdraví a velkou dávku optimismu, nadhledu a štěstí!!!

Bc. Ondřej Koláčný, DiS.

Klavírní oddělení

Vážení a milí rodiče a děti,

za klavírní oddělení bych Vám chtěla popřát šťastný radostný nový rok, prožitý ve zdraví, spokojenosti a mnoho krásných hudebních zážitků nejen z koncertů naší školy!

Myslím si, že od září do prosince se nám podařila spousta hezkých akcí a koncertů, posledními byly vánoční koncerty všech oddělení, které měly vysokou úroveň a vánoční a dojemnou atmosféru, na našem koncertě si s námi dokonce všichni rodiče zazpívali několik koled a bylo to velmi krásné!

V lednu nás čekají pololetní přehrávky, kde si všichni žáci zahrají jednu skladbu a to v Porotním sále.

Klavíristé se již nyní připravují na dubnový absolventský koncert, kde by měli vystoupit všichni absolventi klavírního oddělení na což se velmi těšíme.

Ještě jednou hezký a spokojený nový rok!

MgA. Monika Chmelařová

Oddělení elektronických klávesových nástrojů

Zdravím všechny keyboardové nadšence. Dnes se podíváme, jaké keyboardy můžeme doporučit pro rok 2015.

Předně se musíme zamyslet, co i levný nástroj musí splňovat, aby byl pro výuku v ZUŠ použitelný. Nejdůležitějším požadavkem je dynamická klaviatura. Spousta lidí ji i u keyboardů, které ji mají vypíná, ale tím se narušuje jak motorický tak sluchový rozvoj žáka. Opodstatnění existuje pouze u zvukových rejstříků, které z povahy nástroje dynamiku netvoří (varhany, cembalo apod.). Dále konektor pro sustain pedál a USB TO HOST na propojení

s počítačem, nahrávání hudby do PC je pak velmi snadné. Užitečné jsou registrační paměti. Je osvobozující vyvolat nastavení celého nástroje jedním tlačítkem.

Samostatnou kapitolou je kvalita a odpor klaviatury. Příliš měkká klaviatura neprospívá technickému rozvoji žáka. Možná se podíváte, proč nepišu o stovkách zvuků a stylů automatického doprovodu. To z toho důvodu, že v praxi jich většina žáků i učitelů používá nanejvýš několik desítek, je tedy vcelku jedno, zda má nástroj tři sta či šest set zvukových rejstříků.

A teď tedy ke konkrétním modelům. Ačkoli fandím snaze Casia dělat věci jinak a jejich nástroje mají své přednosti, zejména v možnosti kreativního využití, jejich „bezodporové“ klaviatury shledávám pro výuku problematickými. Proto preferuji Yamahu, ač jsou v poměru „cena/výkon“ dražší. Vhodné modely jsou třeba tyto: PSR E443, PSR E433, PSR E343, DGX 640, DGX 650. Řada DGX má velmi slušnou simulaci kladívkové mechaniky, je tedy dražší, ale dobře hratelná.

Mgr. Pavel Krčmářík

Co nás čeká v lednu???

9. 1.	18:00	Porotní sál	Hudební dílna pěveckého oddělení
19. 1.	18:00	Porotní sál	Večer žáků literárně dramatického oboru po d vedením p. uč. L. Mařádkové
23. 1.	18:00	Porotní sál	Pěvecký koncert (účinkují žáci pěveckého oddělení ze tříd p. uč. P. Bartů, K. Bičíkové a Z. Svobodové)
26.- 29. 1.		Porotní sál	Pololetní přehrávky všech žáků hudebního oboru

27. ledna slaví narozeniny pan učitel
výtvarného oboru
MgA. Jakub HORSKÝ (28)
Přejeme mu vše nejlepší!!!



Úplata za vzdělávání na druhé pololetí školního roku

Ano, je to opět tady!! :-)

Nejpozději do **15. 2. 2015** je potřeba mít zaplacenou úplatu za vzdělávání (původně školné). Výše úplaty zůstává stejná.

Můžete úhradu zaplatit buď v kanceláři školy hotově nebo převodem na bankovní účet školy - 1161847389/0800. Do variabilního čísla uveďte buď rodné číslo žáka nebo jeho datum narození, aby bylo možné rozpoznat platbu.

Úplata:

HUDEBNÍ OBOR:

- Přípravné a základní studium - 1.400,- Kč
- Muzikálový zpěv - 1.500,- Kč

- Pěvecký sbor (pokud je hlavním předmětem) - 700,- Kč

TANEČNÍ OBOR:

- Přípravné studium - 1.100,- Kč
- Základní studium - 1.300,- Kč

VÝTVARNÝ OBOR

- Přípravné i základní studium - 1.300,- Kč

LITERÁRNĚ DRAMATICKÝ OBOR

- Přípravné i základní studium - 700,- Kč

Marcela Kováčová
hospodárka školy

VŠEM ŽÁKŮM, RODIČŮM I PŘÍZNIVCŮM ŠKOLY PŘEJEME DOBRÝ VSTUP DO NOVÉHO ROKU A PO CELÝ ROK HODNĚ ŠTĚSTÍ, ZDRAVÍ A ÚSPĚCHŮ!